

共赴马拉松盛会 城区将开通6条免费临时公交接驳专线

参赛选手可凭号码簿免费搭乘

济宁晚报全媒体记者 王仰浩 通讯员 杨菲

2025 济宁马拉松将于 4 月 6 日鸣枪起跑。为向广大跑友提供安全、优质、便捷的出行服务，市公交集团将在赛事当天开通 6 条免费临时公交接驳专线，其中包括 3 条赛前接驳专线、3 条赛后接驳线路。届时所有参赛选手可凭号码簿免费搭乘接驳车。

赛前接驳 1 号线停靠公交三分公司(任城大道路南)、心酒厂(济安桥路路西)、亿丰时代广场(东)(金宇路路南)、市电视台(常青路路南)、建设路吴泰阁路(建设路路西)等站点。运营时间为 4 月 6 日早 5:20—6:40。

赛前接驳 2 号线停靠实验初中(琵琶山路路

西)、任城湿地公园(琵琶山路路西)、永旺购物中心(琵琶山路路西)、龙贵广场(金宇路路北)、市交通局(金宇路路北)、市电视台(常青路路南)等站点。运营时间为 4 月 6 日早 5:20—6:40。

赛前接驳 3 号线停靠实验初中(琵琶山路路西)、任城湿地公园(琵琶山路路西)、永旺购物中心(琵琶山路路西)、龙贵广场(金宇路路北)、市交通局(金宇路路北)、建设路吴泰阁路(建设路路西)等站点。运营时间为 4 月 6 日早 5:20—6:40。

欢乐跑赛后接驳线路停靠凤栖路接驳点、亿丰时代广场(东)、市交通局、龙贵广场、永旺购物中心、任城湿地公园、实验初中等站点。运营时间为

4 月 6 日早 8:20—10:00,流水发车,满车即发。

全程及半程马拉松赛后接驳 1 号线停靠市电视台、亿丰时代广场(东)站点。运营时间为 4 月 6 日 9:00—14:00,流水发车,满车即发。

全程及半程马拉松赛后接驳 2 号线停靠市电视台、市交通局、龙贵广场、永旺购物中心、任城湿地公园、实验初中等站点。运营时间为 4 月 6 日 9:00—14:00,流水发车,满车即发。

在开通接驳线路的同时,为确保广大选手比赛前可及时前往市体育馆周边地区,赛事当天 6 路、19 路、21 路、28 路、66 路、82 路、85 路、101 路、102 路 9 条公交线路提前发车。

传统文化与现代生活交融

千年庙会焕发乡村振兴新活力

济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 苏执力

春和景明,万物生辉。3 月 31 日,九仙山“三月三”庙会在曲阜市吴村镇九仙山红门宫景区拉开帷幕。本次活动以“乡村好时节·游购乡村”为主题,通过山水田园风光、特色农产品展销、潮流互动活动等多元形式,打造吴村镇“三月三”农文旅融合名片,为游客呈现一场传统文化与现代生活交融的文旅盛宴。

农历三月初三是上巳节,自六百多年前,吴村镇九仙山就有在“三月三”举办庙会的传统,随着多年来的不断发展,九仙山“三月三”庙会已经成为曲阜市一场承袭古风、激荡今韵的民俗盛典。庙会期间,游人纷纷前来登高踏青、体验民俗、感受非遗、观赏歌舞、品尝时鲜、购买特产,欣赏桃花灼灼、梨花胜雪的春日盛景,感受“一步一景、移步换景”的山水画卷。

“正值春日,带着孩子来欣赏如诗如画的水风光、观赏精彩丰富的文艺节目、品尝农家味,还能买到绿色健康的土特产带回家,真是难忘的春游体验。”来自日照市的游客王德明说。

庙会现场,百余个特色摊位沿仙石景观大道

铺开,糖画、草编、葫芦彩绘等吸引游客驻足体验。非物质文化遗产代表性传承人张师傅现场展示捏面人技艺,短短几分钟,一只栩栩如生的九仙山灵鹤便“跃然手中”。“这些手艺是祖辈传下来的,能在庙会上让年轻人感受到传统文化的魅力,特别有意义。”张师傅说。

“现做的豆腐锅,尝一口鲜!”在特优农产品展销区,吴村镇本土的柿饼、峪西西红柿、簸箕掌桃干等农副产品供不应求。游客李悦拎着刚买的草莓西红柿笑道:“这里的水果比市区的更甜,还能直接和农户交流种植故事,体验很特别。”此外,“仙山美食汇”集合了曲阜煎饼、孔府糕点等地方小吃,烟火气十足的场景成为摄影爱好者镜头下的焦点。

“九仙山‘三月三’庙会作为节庆活动,是拉动消费、富民增收的强引擎。”曲阜市九仙山管委会主任孔令明说,“通过整合非遗、农耕、生态等资源,我们让传统文化‘活’起来,释放农文旅消费增长新动能,带动景区周边村民增收。今年预计吸引游客超 10 万人次,综合收入突破千万元。”



近日,由市总工会主办,市工人文化宫承办的全市职工乒乓球社会体育指导员培训班开班。本次培训邀请了经验丰富的教练团队,培训结业合格的学员将获得乒乓球项目国家三级社会体育指导员证书。

(通讯员 任立志)

政策面对面 服务零距离

近日,任城区社保中心“儒小保”服务队在“2025 济宁市暨任城春季运河大集”启动仪式上,对市民进行“个人灵活就业参保”“工伤保险”等社保政策宣传,同时进店服务、上门宣传,对入驻运河城广场的各企业、商户进行了社保政策宣传。

本次活动将持续 10 天左右,在此期间,任城社保中心“儒小保”服务队将持续为赶大集的市民和商户提供社保政策咨询服务,让更多人知晓社保政策、了解社保政策,享受社保政策带来的红利。

(济宁晚报全媒体记者 万德龙 通讯员 李志)

“名校人才直通车”西安站、济南站成功举办

济宁晚报全媒体记者 万德龙

近日,市人社局组织重点企业在西安理工大学、长安大学、山东大学开展“名校人才直通车”西安站、济南站活动,同步在西北工业大学举办校地企人才“面对面”交流洽谈会。

3 月 26 日、27 日,“名校人才直通车”西安站校园招聘活动在西安理工大学和长安大学成功举办。鲁泰控股、恒信集团等 10 家企业参会,发布博士、高级工程师等高层次岗位需求,吸引大批学子踊跃投递简历,现场共收取简历约 700 份,达成初步就业意向的有近百人。

3 月 27 日,济宁市一西北工业大学校地企人才合作座谈会在西北工业大学管理和化工学院举办。济宁市公共就业和人才服务中心详细介绍了我市人才引进政策及科技需求,强调将全力为高校人才提供就业保障和发展支持。

3 月 29 日,“名校人才直通车”济南站校园招聘活动在山东大学举办,济宁市共组织鲁抗医药、新风光电子科技等 15 家重点企业参加,覆盖



化工、制药、食品等多个重点产业。活动现场设立人才政策咨询专区,向高校学子们介绍《济宁人才金政 20 条》,现场收到学生简历 318 份,达成初步就业意向的有 100 余人。

截至目前,全市已开展 2025 年“孔孟之乡·文化济宁——名校人才直通车”校园招聘活动 9 场,参会单位 158 家,达成就业意向的有 1000 余人次。

妙笔绘纹韵 方寸见匠心

近日,嘉祥第四中学文艺中心三楼长廊展厅举办了一场名为“纹韵东方·艺绘世界”的七年级学生手绘纹样纸盘作品展。展览展示了 130 余件学生作品。学生们通过纹样重组和色彩调和,展现了多元文化交融的视觉效果,体现了学校在美术教育和文化传承方面的创新。

展览中,纸盘作品成为文化传播的微型窗口,展示了学生的创作技巧和主题叙事能力。美术教研组长陈慧祥告诉记者,这种创作过程提升了学生的文化理解力和专业素养。据悉,此次展览的多件作品已被选送参加市级青少年艺术双年展。

(通讯员 吕新辉)